
izkWQlj uohu fxfM;u 
 

ckbcy lkekU; Kku & 5 

 
rsjg dh oa'kkoyh 

¼mRifÙk 11%27½ 
 

rhu iq= 
 

vczkge  ukgksj  gkjku 
b'ekby 

nklh ¼gkftjk½ ls  
mRifÙk 16%15 

blgkd 
ifRu ¼lkjk½ ls 
mRifÙk 21%3 

Ål] cwt] dew,y] 
dslsn] gtks] fiYnk'k] 
f;n~yki vkSj crw,y 

 
;s 8 ukgksj vkSj 

mldh ifRu feYdk ls 
mRiUu gq,A 

 
feYdk ukgksj ds HkkbZ 
gkjku dh iq=h FkhA 
mRifÙk 22%20&23 

 
rscg] xge] rg'k 

vkSj ekdk 
;s 4 ukgksj vkSj 

mldh j[ksyh :ek ls 
mRiUu gq,A 

mRifÙk 22%24 
 

bl izdkj ukgksj dh 
dqy 12 lUrkusa gqbZa 

feYdk bLdk ywr 
mRifÙk 

11%29&31 

blgkd ywr 
vckge dk Hkrhtk FkkA 

 
ywr dh nks csfV;k¡ Fkha 
ftuds uke vKkr gSaA 

 
lnkse vkSj veksjk ds u"V 
gksus ds ckn ywr igkM+ ij 
,d xqQk esa viuh nksuksa 
csfV;ksa ds lkFk jgus yxkA 
rc vius oa'k dks c<+kus 
ds fy, ywr dh nksuksa 

csfV;ksa us ywr ds lkFk nks 
iq= mRiUu fd;s 

mRifÙk 19%37&38 

,lko ;kdwc 

nksuksa fjcdk ls mRiUu 
mRifÙk 25%25&26 

;kdwc 
;kdwc dh nks ifRu;k¡ 

fyvk ftYik 
¼fyvk dh 
nklh½ 

jkgsy fcYgk 
¼jkgsy 
dh 

nklh½ 
:csu] 
f'keksu] 
ysoh] 
;gwnk] 

bLlkdkj] 
tcywu 
nhuk 

¼6 iq=$ 
1 iq=h½ 

xkn 
vk'ksj 
¼2 iq=½ 
mRifÙk 

30%11&13 

;wlqQ 
fcU;kehu 
¼2 iq=½ 

 

nku 
uIrkyh 
¼2 iq=½ 
mRifÙk 
30%6&8 

;wlqQ  crw,y  eksvkc 
eksvkfc;ksa dk 
ewy firk 

vEeksu 
vEeksfu;ksa 
dk ewy 
firk 

eu''ks ,izSe fjcdk ykcku 
mRifÙk 
24%29 

mRifÙk 41%51 

 


